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26 de noviembre de 2012

A la atención de Madrid-Local, Sociedad, Informativos

El seguimiento de la huelga general en la sanidad pública de la Comunidad de Madrid supera el 85%

Hoy, primera jornada de huelga general en la sanidad pública de la Comunidad de Madrid, de las cuatro convocadas por todas las organizaciones sindicales de la Mesa Sectorial de Sanidad (AMYTS, SATSE, USAE, CCOO, UGT y CSIT), el seguimiento ha superado de media el 85 %, lo que puede calificarse de histórico por dos motivos: 

· uno, por la unanimidad de la convocatoria en la que están implicados todas las organizaciones sindicales, todas las asociaciones, sociedades y colegios profesionales sanitarios que, por primera vez, están de acuerdo en rechazar los planes de privatización de la gestión de la sanidad pública de la Comunidad de Madrid por suponer una grave ruptura del modelo que los ciudadanos de esta comunidad se han dotado a través de sus cuotas de Seguridad Social e impuestos, y,

· dos, por el apoyo masivo de la población de la Comunidad de Madrid que se ha unido de manera espontánea a las protestas de los profesionales sanitarios. En Ciudad Lineal, por ejemplo, las asociaciones de vecinos han acompañado a los profesionales de los centros de salud que han ido haciendo un recorrido por todos ellos, hasta confluir en la calle Arturo Soria donde han cortado el tráfico. Lo mismo ha ocurrido en Torrejón de Ardoz o en las inmediaciones de los hospitales Gregorio Marañón y La Paz.

Desde AMYTS se denuncia la cerrazón absoluta de la Consejería de Sanidad y del Gobierno regional que se han negado a hablar con los profesionales. Tras haber hecho una “pantomima” de negociación con los jefes de servicio del Hospital de la Princesa obligados por la presión social, que en definitiva no ha resuelto de superespecialización de ese centro en mayores de 75 años, mantienen o persisten en la reforma del Hospital Carlos III, el cierre del Hospital Instituto de Cardiología; la privatización de los seis nuevos hospitales y la Unidad Central de Radiodiagnóstico; los despidos y traslados en el Hospital Puerta de Hierro de Majadahonda; la centralización de los laboratorios; la privatización de los centros de salud; la supresión de 26 categorías de personal no sanitario, y la privatización de la lavandería de Mejorada del Campo.

AMYST teme que detrás del plan de privatización de la gestión sanitaria planteado por el Gobierno regional sólo exista ideología neoliberal, de primar lo privado sobre lo público sin justificación racional, ya que hasta la fecha se desconoce la existencia de ningún estudio que con datos demuestre la ventaja de un modelo de gestión sobre otro. AMYTS considera, por otra parte, que el Gobierno regional no tiene en cuenta que la protección de la salud es un derecho constitucional, que las competencias de la gestión de la asistencia sanitaria para garantizar ese derecho están transferidas desde la Administración central y que, en consecuencia, la rentabilidad de la asistencia sanitaria pública tiene que ser social, en ningún caso económica.

Los profesionales sanitarios han ofertado a la Consejería, en numerosas ocasiones, trabajar juntos para identificar las bolsas de ineficiencia que permitan ahorrar en el gasto sanitario sin necesidad de bajar los sueldos de los profesionales, recortar prestaciones o cobrar a los pacientes un euro por receta. Nunca la Consejería ha admitido esas sugerencias. A título de ejemplo se puede decir que en estos momentos la Consejería de Sanidad de la Comunidad de Madrid tiene como oficinas administrativas, locales en la calle Aduana 29, la calle Sagasta 6, la calle Recoletos 1, la plaza de Trías Beltran 7 y el antiguo Hospital Puerta de Hierro en la calle San Martín de Porres convertido en las oficinas de gerencia de área. Todos esos locales tienen sus correspondientes gastos de mantenimiento, electricidad, calefacción, seguridad, etc. En el antiguo INSALUD, cuando la sanidad de la Comunidad de Madrid estaba gestionada por la Administración central, tenía todas sus oficinas en el edificio de la calle Sagasta 6 y desde allí se hacía lo mismo que ahora hace la Consejería de Sanidad. Este es un ejemplo de un derroche evidente, pero hay muchos más. 

AMYTS, junto con el resto de las organizaciones de la Mesa Sectorial de Sanidad, mañana y los días 4 y 5 de diciembre seguirá con esta huelga general justa, que exige que el Gobierno regional rectifique, retire el supuesto Plan de Estabilidad de la Sanidad madrileña, y negocie con los profesionales -que son los que conocen realmente la situación del sistema- las medidas de contención del gasto que requiere el actual ajuste presupuestario. El sistema sanitario público de la Comunidad de Madrid es una organización compleja, con 75.000 trabajadores y más de 500 centros cuyo funcionamiento no puede estar sometido a improvisaciones y menos si éstas se llevan a cabo desde el desconocimiento y la ofuscación ideológica.

AMYTS, finalmente, invita a todos los ciudadanos y profesionales sanitarios a la manifestación que bajo el lema “La sanidad no se vende – Se defiende” discurrirá mañana día 27, a partir de las 18,30 horas, desde la plaza de Neptuno hasta la Puerta del Sol
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