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CANDIDATURA A CARGOS DE COMITÉ EJECUTIVO DE AMYTS. 
PRESIDENTE: 

Aurea Tartas Ruiz  .Cirugía general y digestivo, H.U. Getafe. 

VICEPRESIDENTE: 

José Vicente Jordá Cirujeda. Otorrinolaringología. H.U. Getafe. 

SECRETARIO GENERAL: 

Isabel López Sánchez.  Médicina de Familia, C.S.La Ventilla, Madrid. 

VICESECRETARIO GENERAL: 

Teodoro Grau Carmona.   Médicina intensiva. H.U.12 de Octubre.  

SECRETARIO DE FINANZAS: 

Angel Martinez Zazo. Pediatría. C.S. Santa Isabel ,Leganés.

 

 

 
Estimados compañeros: 

Como sabréis todos, en AMYTS, nuestro sindicato, que surge de la unión de las organizaciones Cesmadrid, Sindicato Médico de Madrid y ASHOMYTS, representantes y defensoras de muchos médicos y titulados superiores madrileños, se ha abierto un proceso electoral para renovar el Comité Ejecutivo y elegir los  representantes de las áreas de Actividad: Especializada, Primaria y SUMMA. El próximo día 6 de octubre.

Hemos decidido presentarnos a estas elecciones para el Comité Ejecutivo porque muchos de vosotros nos habéis manifestado vuestra preocupación por la situación actual y la escasa defensa de los intereses de los afiliados. Nos mueve la idea de recuperar la ilusión y plantearos los retos que se nos presentan en los próximos años.

Nos presentamos porque:  

·  Queremos ser un sindicato  moderno del siglo XXI: utilizando las nuevas tecnologías (web 2.0, redes sociales, blogs) que permiten la participación de todos los afiliados. 

·  Queremos llevar una gestión transparente.

·  Mejorar los servicios que se prestan al afiliado (información, asesoría jurídica, formación).

·  Vamos a dar respuesta personalizada a los compañeros con cualquier tipo de vinculación (funcionario, estatutario ó laboral).

·  Conseguir capacidad negociadora sin ataduras ideológicas.

·  Romper con la pasividad con la que se ha actuado y otros compañeros nos proponen.

Por ello, queremos recuperar todo lo que hemos perdido en estos 4 años:

·                Retribuciones: trienios de interinos, nivel IV de carrera, reconocimiento de cambio de nivel,  IPC sobre carrera profesional, etc.…
·                Recuperar y mejorar las condiciones de trabajo: eliminar contratos temporales, donde antes eran interinidades, exigir traslados en especializada, eliminar burocracia en las consultas y sobrecargas de consultas, etc. 

·                Recuperar la fuerza y el respeto ante la Administración, para tener capacidad negociadora real y efectiva.

·                Recuperar la dignidad del médico en la sociedad madrileña: manejo de las  agresiones a profesionales, conseguir una habitabilidad correcta de los centros de trabajo, conciliación de la vida familiar y laboral, etc.

·                Paralizar las actuaciones irregulares sobre el colectivo de médicos y titulados superiores: Área única, control de nuestras agendas, movilidad forzosa, OPES, contratos basura para cubrir necesidades reales, turno deslizante, etc. 

 

Como sabéis todos estamos afiliados a AMYTS que junto con APROMER están federados en FEMYTS. Queremos estar ahí, para representaros y negociar con la administración. Estas elecciones son muy importantes ya que el ejecutivo que salga elegirá a los miembros de la Coordinadora de FEMYTS. 

 

Nuestra  candidatura no representa la continuidad de los últimos años. Nuestro objetivo es hacer que los médicos y titulados superiores de la Sanidad madrileña permanezcan unidos y avancen en la consecución de sus derechos.  

Hazte amigo (Médicos de Madrid).
SI CREES QUE LA SITUACIÓN PUEDE MEJORAR, DANOS TU VOTO.

