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Convocatoria prensa, 28 de Enero de 2016
Viernes, 29 de enero, 11 horas, Avenida Ciudad de Barcelona, 2 

RUEDA DE PRENSA DE 

ORGANIZACIONES SINDICALES DE 

LA COMUNIDAD DE MADRID

Movilizaciones a favor del derecho de huelga y los derechos laborales
Mañana viernes, 29 de enero, a las 11 horas, en la sede del Comité de Empresa de Renfe, Avenida Ciudad de Barcelona, 2, se convoca una rueda de prensa de los representantes sindicales de AMYTS, SATSE, UGT, CCOO, USO, CGT, ATES, SOLIDARIDAD OBRERA, GESTHA, UNIÓN DE ACTORES, CSIT-UP, CSIF, STEM, entre otros.

En esta rueda de prensa, en representación de la Asociación de Médicos y Titulados Superiores de Madrid (AMYTS), estará Ángela Hernández, responsable del sector de Hospitales.

La criminalización del derecho de huelga y el ataque contra la libertad sindical en nuestro país está en el punto de mira tras las denuncias elevadas a la Organización Internacional del Trabajo (OIT), la Unión Europea, la ONU, a las organizaciones de derechos humanos y, por supuesto, al movimiento sindical internacional y europeo.

El derecho de huelga, derecho fundamental reconocido en todas las democracias avanzadas, se quiere restringir y limitar en nuestro país, porque es un instrumento básico de avance y progreso en el terreno de los derechos laborales y sociales.

Y frente a ello, en esta rueda de prensa se anunciará la convocatoria de movilizaciones en defensa del derecho de huelga y de los derechos laborales de los trabajadores y trabajadoras de la Comunidad de Madrid. 
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